
 
 
 
 
 
 

 

 

ಅಭ್ಯಾಸ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಸಂಖ್ೆಾ: WT_7M_1.1_DSERT ಕರ್ಯಾಟಕ ಮಂಡಳಿ 

ತರಗತ್ರ: 7 ವಿಷಯ: ಗಣಿತ ದಿರ್ಯಂಕ: 20/07/2021 

ಅಧ್ಯಾಯದ ಕ್ರಮ ಸಂಖ್ಯಾ ಹಯಗು ಹಯಸರು : 1, ಪೂರಯಣಂಕ್ಗಳು 

ಉಪವಿಷಯ: ಪೀಠಿಕೆ, ಸಮರಿಸಿ- ಸಂಖ್ಯಾರೆೀಖ್ೆಯ ಮೀಲೆ ಪೂರಯಾಂಕಗಳನ್ನು ಗನರನತ್ರಸಿವುದನ, ಸಂಕಲನ್ ಮತನು 

ವಾವಕಲನ್ 

ಭ್ಯಗ - 1 

ಪಿಶ್ೆು 1 ಸರಿ/ತಪುು ಬರೆಯಿರಿ. 

(ಕ) ಎರಡನ ಧನ್ ಪೂರಯಾಂಕಗಳನ್ನು ಕೂಡಿದಯಗ ನ್ಮಗೆ ಧನ್ ಪೂರಯಾಂಕ ದೊರೆಯನತುದೆ. ಸರಿ 

(ಖ) (–10) + 3 = 10 – 3 = 7. ತಪುು 

  

ಪಿಶ್ೆು 2 ಸರಿಯಯದ ಉತುರವನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಯಡಿ. 

(ಕ) ಕೊಟ್ಟಿರನವ ವಿರ್ಯಾಸದಲ್ಲಿ ಮನಂದಿನ್ ಮೂರನ ಅಂಕಿಗಳು 

 15, 10, 5, 0, _____, _____, _____. 

 a) 5, 10, 15 
b) 4, 5, 6 
c) -5, -10, -15 
d) -4, -5, -6 

ಉತುರ c) 

  

(ಖ) 137 ಮತನು -354 ರ ಮೊತುವು 

 a) 217 
b) -217 



 
 
 
 
 
 

 

c) 491 
d) -491 

ಉತುರ b) 

  

ಪಿಶ್ೆು 3 ಬಿಟಿಸಥಳ ತನಂಬಿರಿ. 

 (ಕ) ಯಯವುದೆೀ ಪೂರಯಾಂಕ 'a' ನ್ ಸಂಕಲನ್ ವಿಲೊೀಮವು _________. 

 (ಖ) ಒಂದನ ಧನ್ ಮತನು ಋಣ ಪೂರಯಾಂಕವನ್ನು ಕೂಡಿದಯಗ ರ್ಯವು ಅವುಗಳ ವಾತ್ಯಾಸವನ್ನು 
ಬರೆಯನತ್ೆುೀವೆ ಮತನು _______ ಪೂರಯಾಂಕದ ಚಿಹ್ೆುಯನ್ನು ಬರೆಯನತ್ೆುೀವೆ.   

ಉತುರ (ಕ) -a 

 (ಖ) ದೊಡಡದಯದ 

  

ಭ್ಯಗ - 2 

ಪಿಶ್ೆು 4 ಪರಿಶೀಲ್ಲಸಿ a – (– b) = a + b for a = 5, b = 6. 

ಉತುರ a-(-b) = a+b 

 5 – (-6) = 5+6 

 5+6 = 11 

 11 = 11 ಎರಡನ ಸಂದರ್ಾಗಳಲ್ಲ ಿಮೊತು 11 ಪಡೆಯನತ್ೆುೀವೆ. 

  

ಪಿಶ್ೆು 5 ವಿಮಯನ್ವಂದನ ಸಮನದಿ ಮಟಿದಿಂದ 7000 m ಎತುರದಲ್ಲಿ ಹ್ಯರಯಡನತ್ರುದೆ. ಒಂದನ ನಿದಿಾಷಿ 
ಹಂತದಲ್ಲಿ ಸಮನದಿ ಮಟಿದಿಂದ 1300 m ಆಳದಲ್ಲಿ ತ್ೆೀಲನತ್ರುರನವ ಸಬಮರಿನ್ ನ್ ಮೀಲಕೆೆ ಸರಿಯಯಗಿ 
ವಿಮಯನ್ವು ಹ್ಯರನತ್ರುದೆ. ಅವುಗಳ ನ್ಡನವಿನ್ ಲಂಬದೂರ ಎಷನಿ?   



 
 
 
 
 
 

 

 

ಉತುರ ಅವುಗಳ ನ್ಡನವಿನ್ ಲಂಬದೂರ= ವಿಮಯನ್ದ ಎತುರ + ಸಬಮರಿನ್ ತ್ೆೀಲನತ್ರುರನವ ಆಳ  

 = 7000 m + 1300 m 

 ಅವುಗಳ ನ್ಡನವಿನ್ ಲಂಬದೂರ = 8300 m 

  

ಭ್ಯಗ - 3 

ಪಿಶ್ೆು 6 ಈ ಸಂಖ್ಯಾರೆೀಖ್ೆಯನ್ನು ಗಮನಿಸಿ ಕೆಳಗಿನ್ ಪಿಶ್ೆುಗಳಿಗೆ ಉತುರಿಸಿ.

 
ಕ) ಬೆಂಗಳೂರಿನ್ಲ್ಲಿ ತ್ಯಪಯಮಯನ್ 

ಖ) ಊಟ್ಟಯಲ್ಲಿನ್ ತ್ಯಪಯಮಯನ್ 

ಗ) ಲಹನಲ್ಲಟಿಟ್ಟ ಯ ತ್ಯಪಯಮಯನ್  

ಘ) ಅತ್ರ ಹ್ೆಚ್ನು ಮತನು ಅತ್ರ ಕಡಿಮ ತ್ಯಪಯಮಯನ್ದ ಪಿದೆೀಶಗಳ ಉಷಣತ್ೆಯಲ್ಲಿನ್ ವಾತ್ಯಾಸ  

ಚ್) ಶಿೀನ್ಗರ ಮತನು ಶಮಯಿ: ಈ ಎರಡನ ಪಿದೆೀಶಗಳ ಒಟ್ಯಿರೆ ಉಷಣತ್ೆಯನ ಶಮಯಿದ ಉಷಣತ್ೆಗಿಂತ 
ಕಡಿಮ ಎಂದನ ಹ್ೆೀಳಬಹನದೆೀ? 

ಉತುರ ಕ) 22  

 ಖ) 14 

 ಗ) -8 

 ಘ) ಬೆಂಗಳೂರಿನ್ಲ್ಲಿ ತ್ಯಪಯಮಯನ್ - ಲಹನಲ್ಲಟಿಟ್ಟ ಯ ತ್ಯಪಯಮಯನ್ 

= 22 – (-8) = 22 + 8 = 30 



 
 
 
 
 
 

 

 ಚ್) -2 + 5 = 3 

ಈ ಎರಡನ ಪಿದೆೀಶಗಳ ಒಟ್ಯಿರೆ ಉಷಣತ್ೆಯನ ಶಮಯಿದ ಉಷಣತ್ೆಗಿಂತ ಕಡಿಮ 

  

ಪಿಶ್ೆು 7 ಕೆಳಗಿನ್ದನು ಮಯಯಯ ಚೌಕವೆೀ ರ್ೊೀಡಿ? (ಮಯಯಯ ಚೌಕದ ಅಡಡಸಯಲನ ಮತನು ಕಂಬಸಯಲನ ಒಂದೆೀ 
ಮೊತುವನ್ನು ಹ್ೊಂದಿರನತುದೆ). 

 

ಉತುರ 1+ (-4) + (-6) = -9 

1+ (-10) + (-0) = -9 

(-4) + (-3) + (-2) = -9 

(-6) +4 + (-7) = -9 

(-10) + (-3) + 4 = -9 

0 + (-2) + (-7) = -9 

ಮಯಯಯ ಚೌಕ್ದ ಅಡ್ಡಸಯಲು ಮತ್ುು ಕ್ಂಬಸಯಲು ಒಂದಯೇ ಮೊತ್ುವನ್ುು ಹಯ ಂದಿದಯ. ಹಯಗಯದಿೇ ಇದು 
ಮಯಯಯ ಚೌಕ್. 
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